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第 22回丹波市農業委員会総会議事録 

 

１ 日 時  令和７年７月１日（火）午後１時 30分 

 

２ 場 所  丹波市役所春日庁舎４階 大会議室 

 

３ 出席者 

農業委員（22名） 

（柏原地域） １番 亀井 昌一 ２番 堀 巧   

（氷上地域） ４番 荻野 恭敏 ５番 兼古 善明 ６番 平松 稔久 

 ７番 福井 脩 ８番 山本 浩子   

（青垣地域） ９番 足立 篤夫 10番 足立 年一 11番 荻野 一喜 

（春日地域） 12番 荻野 隆太郎 13番 小橋 季敏 15番 婦木 克則 

 16番 細見 滋樹     

（山南地域） 17番 岸本 好量 18番 田中 幸治 19番 野垣 克已 

 20番 和田 憲治     

（市島地域） 21番 荒木 嘉信 22番 荻野 広 23番 橋本 慶子 

 24番 米田 豊     

 

欠席者（２名） 

 ３番 池田 将徳 

 14番 新才 泰則 

 

農地利用最適化推進委員（23名） 

 

事務局（３名） 

 

４ 内 容 

１ 開 会 

２ 会長あいさつ 

３ 議事録署名委員の指名について 

４ 議事 

議案第１号 地域委員会の委員長及び副委員長の選任について 

議案第２号 丹波市農業振興地域整備促進協議会委員の選任について 

議案第３号 丹波市農業経営改善計画検討委員会委員の選任について 

議案第４号 丹波市立市島有機センター運営委員会委員の選任について 

議案第５号 丹波市地域農業再生協議会会員の選任について 

議案第６号 丹波市特別融資制度推進会議委員の選任について 

議案第７号 丹波市地域農業経営基盤強化促進計画検討会委員の選任について 

議案第８号 丹波市認定新規就農者就農計画検討委員会地域委員の選任について 

議案第９号 丹波市都市計画審議会委員の選任について 

議案第 10号 丹波市環境審議会委員の選任について 

 

５ 協議事項 
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協議第１号 農地利用最適化推進委員地域代表の選任について 

６ 報告事項 

報告第１号 丹波市認定新規就農者就農計画検討委員会委員について 

報告第２号 丹波市農業農村振興協議会委員について 

報告第３号 丹波市有害鳥獣対策協議会会員について 

報告第４号 丹波市新規就農者サポートチーム員（農地担当）について 

７ その他 

 (１) 第 22期農業委員会活動計画について（別冊） 

 (２) 専門委員会の構成について（別冊） 

８ 丹波市農業委員会憲章朗読 

９ 閉 会 

 

１ 開 会 

○事務局 皆様ご苦労様です。お時間になりましたので、ただいまから第 22回丹波市農

業委員会総会を開会いたします。 

次第に沿いまして、２番の会長あいさつに移ります。岸本会長よろしくお願いしま

す。 

 

２ 会長あいさつ 

○会長 皆さんこんにちは。第 22回丹波市農業委員会総会開催に当たりまして、一言ご

挨拶を申しあげます。 

本日は、大変ご多用の中、ご出席をいただきまして、誠にありがとうございます。 

さて、梅雨が最速で明けました。明けた途端、真夏のような天気になっており、夏

が１月増えるといった状況です。来週は、更に気温が上がる予報となっていますので、

体調管理の徹底をお願いしたいと思います。農産物への影響も懸念されますが、そち

らの管理にも気を付けなければならない状況です。 

さて、農業委員会では毎年、農地パトロールを実施しておりますが、農業従事者の

高齢化や担い手不足により、遊休農地が増加しています。令和６年度は 26.８ヘクタ

ールをリストアップし、現在までの解消率は 51.４パーセントということで半分が解

消できたことになります。本年度も８月に農地パトロールを予定していますので、リ

ストアップと解消に向けた取組みをよろしくお願いします。 

また、令和５年度と令和６年度においては、地域計画への対応がスタートし、農業

委員会では、目標地図の素案作成ということで、農地利用最適化推進委員を主体とし

て活動をしていただきました。大変なご苦労をおかけしたと思いますが、おかげさま

で、市内で 93件の策定が完了したという状況です。令和７年３月時点、兵庫県下に

おいては、37市町で 1,753件の策定が完了しています。これは、全国で一番多いよ

うです。令和７年度においては、作業中のところもありますが、市では 51件の策定

を計画しております。その 51件のほとんどは、人・農地プランが無いところですの

で、これまでとは対応が大きく異なってくると思いますが、そのような方向に進んで

おります。農業委員会としての取組みは決定していませんが、今後の動向を見ていき

たいと思います。 

さらには、報道等でもあるお米の話題です。価格はピークを超えてやや下がってい

ます。市内にも随意契約の備蓄米が流通しているようです。本年度から作況指数が廃

止され、在庫量の調査も範囲を拡大するということで、６月末在庫はこれまでどおり
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発表されていますが、お米の価格に直接影響のある数字ですので、注目していただき

たいと思います。関連して食料の安定供給や持続的発展を目指す食料・農業・農村基

本法が改正されました。本年度から５年間は、集中改革期間として対策が実施されま

す。主な内容は、食料自給率アップ、農地の大区画化、スマート農業技術の活用、共

同利用施設の再編と合理化、日本型直接支払交付金制度の見直しなどがあがっていま

す。この点についても、動向を注視して欲しいと思います。 

なお、兵庫県農業会議では、農業委員会の活性化をスローガンにしており、本年度

も８月から 10月までの期間で地区別交流会を計画しています。本地域では、四市一

町農業委員会連絡協議会が組織されており、同時開催ということで意見交換の場を設

けて、テーマ別に徹底討論をしようということで話が進んでいますので、委員の積極

的な参加をお願いします。 

最後に、本日の総会では、現委員の任期の最終年度で仕上げの１年となります委員

会の体制や事業計画等について、ご審議をいただきます。どうか円滑な審議にご協力

をお願い申しあげまして、挨拶とさせていただきます。 

 

○事務局 ありがとうございました。 

本日の総会は、３番池田将徳委員、14番新才泰則委員の２名から欠席届が提出さ

れておりまして、農業委員 22名の出席でございます。 

また、新井地区の山口勝則委員から欠席届、春日部地区の義積克也委員から遅刻届

が提出されておりまして、農地利用最適化推進委員 23名の出席でございます。 

このことから、農業委員会等に関する法律第 27条の規定により本総会が成立する

ことを報告いたします。 

ここからは、丹波市農業委員会総会会議規則第７条の規定により議長を岸本会長

にお願いします。 

○議長 ここからは、私が進行します。 

本日の総会には、農地利用最適化推進委員の出席を許可しております。 

農業委員、農地利用最適化推進委員の全員が意見を述べることができます。質問、

意見等がある場合は、挙手していただき指名の後、議席番号、又は、担当地区及び

氏名をお知らせいただいたうえで発言をお願いします。 

なお、採決は、農業委員のみで行います。 

 

３ 議事録署名委員の指名について 

○議長 日程３、議事録署名委員を指名します。 

議席番号 11番の荻野一喜委員、議席番号 12番の荻野隆太郎委員を指名します。 

本総会の議事録は、後日、調製をいたします。確認のうえ署名をお願いします。 

 

４ 議事 

○議長 日程４、議事に入ります。 

議案第１号、地域委員会の委員長及び副委員長の選任についてを議題とします。 

事務局の説明を求めます。 

○事務局 議案第１号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問、意見等はございませんか。 

（「意見なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 意見等が無いようですので、採決に移ります。 
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議案第１号、地域委員会の委員長及び副委員長の選任について承認される方は、

挙手願います。 

（賛成者挙手） 

○議長 挙手多数により、議案第１号、地域委員会の委員長及び副委員長の選任につい

ては承認されました。 

次に、議案第２号、丹波市農業振興地域整備促進協議会委員の選任についてを議

題とします。 

事務局の説明を求めます。 

○事務局 議案第２号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問、意見等はございませんか。 

（「意見なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 意見等が無いようですので、採決に移ります。 

議案第２号、丹波市農業振興地域整備促進協議会委員の選任について承認される

方は、挙手願います。 

（賛成者挙手） 

○議長 挙手多数により、議案第２号、丹波市農業振興地域整備促進協議会委員の選任

については承認されました。 

次に、議案第３号、丹波市農業経営改善計画検討委員会委員の選任についてを議

題とします。 

事務局の説明を求めます。 

○事務局 議案第３号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問、意見等はございませんか。 

（「意見なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 意見等が無いようですので、採決に移ります。 

議案第３号、丹波市農業経営改善計画検討委員会委員の選任について承認される

方は、挙手願います。 

（賛成者挙手） 

○議長 挙手多数により、議案第３号、丹波市農業経営改善計画検討委員会委員の選任

については承認されました。 

次に、議案第４号、丹波市立市島有機センター運営委員会委員の選任についてを

議題とします。 

事務局の説明を求めます。 

○事務局 議案第４号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問、意見等はございませんか。 

（「意見なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 意見等が無いようですので、採決に移ります。 

議案第４号、丹波市立市島有機センター運営委員会委員の選任について承認され

る方は、挙手願います。 

（賛成者挙手） 

○議長 挙手多数により、議案第４号、丹波市立市島有機センター運営委員会委員の選

任については承認されました。 

次に、議案第５号、丹波市地域農業再生協議会会員の選任についてを議題としま

す。 

事務局の説明を求めます。 
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○事務局 議案第５号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問、意見等はございませんか。 

（「意見なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 意見等が無いようですので、採決に移ります。 

議案第５号、丹波市地域農業再生協議会会員の選任について承認される方は、挙

手願います。 

（賛成者挙手） 

○議長 挙手多数により、議案第５号、丹波市地域農業再生協議会会員の選任について

は承認されました。 

次に、議案第６号、丹波市特別融資制度推進会議委員の選任についてを議題とし

ます。 

事務局の説明を求めます。 

○事務局 議案第６号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問、意見等はございませんか。 

（「意見なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 意見等が無いようですので、採決に移ります。 

議案第６号、丹波市特別融資制度推進会議委員の選任について承認される方は、

挙手願います。 

（賛成者挙手） 

○議長 挙手多数により、議案第６号、丹波市特別融資制度推進会議委員の選任につい

ては承認されました。 

次に、議案第７号、丹波市地域農業経営基盤強化促進計画検討会委員の選任につ

いてを議題とします。 

事務局の説明を求めます。 

○事務局 議案第７号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問、意見等はございませんか。 

（「意見なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 意見等が無いようですので、採決に移ります。 

議案第７号、丹波市地域農業経営基盤強化促進計画検討会委員の選任について承

認される方は、挙手願います。 

（賛成者挙手） 

○議長 挙手多数により、議案第７号、丹波市地域農業経営基盤強化促進計画検討会委

員の選任については承認されました。 

次に、議案第８号、丹波市認定新規就農者就農計画検討委員会地域委員の選任に

ついてを議題とします。 

事務局の説明を求めます。 

○事務局 議案第８号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問、意見等はございませんか。 

（「意見なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 意見等が無いようですので、採決に移ります。 

議案第８号、丹波市認定新規就農者就農計画検討委員会地域委員の選任について

承認される方は、挙手願います。 

（賛成者挙手） 

○議長 挙手多数により、議案第８号、丹波市認定新規就農者就農計画検討委員会地域
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委員の選任については承認されました。 

次に、議案第９号、丹波市都市計画審議会委員の選任についてを議題とします。 

事務局の説明を求めます。 

○事務局 議案第９号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問、意見等はございませんか。 

（「意見なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 意見等が無いようですので、採決に移ります。 

議案第９号、丹波市都市計画審議会委員の選任について承認される方は、挙手願

います。 

（賛成者挙手） 

○議長 挙手多数により、議案第９号、丹波市都市計画審議会委員の選任については承

認されました。 

次に、議案第 10号、丹波市環境審議会委員の選任についてを議題とします。 

事務局の説明を求めます。 

○事務局 議案第 10号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問、意見等はございませんか。 

（「意見なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 意見等が無いようですので、採決に移ります。 

議案第 10号、丹波市環境審議会委員の選任について承認される方は、挙手願いま

す。 

（賛成者挙手） 

○議長 挙手多数により、議案第 10号、丹波市環境審議会委員の選任については承認さ

れました。 

 

５ 協議事項 

○議長 日程５、協議事項に入ります。 

協議第１号、農地利用最適化推進委員地域代表の選任についてを議題とします。 

事務局の説明を求めます。 

○事務局 協議第１号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問、意見等はございませんか。 

（「意見なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 意見等が無いようですので、採決に移ります。 

協議第１号、農地利用最適化推進委員地域代表の選任について承認される方は、

挙手願います。 

（賛成者挙手） 

○議長 挙手多数により、協議第１号、農地利用最適化推進委員地域代表の選任につい

ては承認されました。 

 

６ 報告事項 

○議長 日程６、報告事項に入ります。 

報告第１号、丹波市認定新規就農者就農計画検討委員会委員について、事務局の

説明を求めます。 

○事務局 報告第１号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問等はございませんか。 
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（「質問なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 質問等が無いようですので、報告第１号、丹波市認定新規就農者就農計画検討

委員会委員について、ご承知おきください。 

次に、報告第２号、丹波市農業農村振興協議会委員について、事務局の説明を求

めます。 

○事務局 報告第２号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問等はございませんか。 

（「質問なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 報告第２号、丹波市農業農村振興協議会委員について、ご承知おきください。 

次に、報告第３号、丹波市有害鳥獣対策協議会会員について、事務局の説明を求

めます。 

○事務局 報告第３号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問等はございませんか。 

（「質問なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 質問等が無いようですので、報告第３号、丹波市有害鳥獣対策協議会会員につ

いて、ご承知おきください。 

次に、報告第４号、丹波市新規就農者サポートチーム員（農地担当）について、

事務局の説明を求めます。 

○事務局 報告第４号説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問等はございませんか。 

（「質問なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 質問等が無いようですので、報告第４号、丹波市新規就農者サポートチーム員

（農地担当）について、ご承知おきください。 

 

７ その他 

○議長 日程７、その他に入ります。 

第 22期農業委員会活動計画について、事務局の説明を求めます。 

○事務局 第 22期農業委員会活動計画説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問等はございませんか。 

（「質問なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 質問等が無いようですので、第 22期農業委員会活動計画について、ご承知おき

ください。 

次に、専門委員会の構成について、事務局の説明を求めます。 

○事務局 専門委員会の構成説明 

○議長 事務局の説明が終わりました。質問等はございませんか。 

（「質問なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 質問等が無いようですので、専門委員会の構成について、ご承知おきください。 

○議長 本日予定しております案件は以上ですが、事務局、他にはありませんか。 

○事務局 ありません。 

○議長 せっかくの機会ですので、委員のみなさんから何かありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 

８ 丹波市農業委員会憲章朗読 

○議長 特に、無いようですので、丹波市農業委員会憲章を朗読したいと思います。私
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が、前文を朗読したあとに、「一、農業委員会は」と言いますので、引き続き全員で

ご唱和願います。 

それでは、皆様ご起立をお願いします。 

（丹波市農業委員会憲章唱和） 

○議長 ありがとうございました。ご着席ください。 

 

９ 閉 会 

○議長 それでは、これで第 22回丹波市農業委員会総会を閉会します。 

 

 

閉会の日時  令和７年７月１日（火）午後２時７分 
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会議の顛末に相違ないことを認め、署名いたします。 

 

令和７年７月１日 

 

議          長 

 

 

 ㊞ 

議事録署名委員(11番委員) 

 

 

 ㊞ 

議事録署名委員(12番委員) 

 

 

 ㊞ 

 


